
SIIKAJOEN KUNTA OTE PÖYTÄKIRJASTA

Kunnanhallitus § 34 24.01.2022
Kunnanhallitus § 57 07.02.2022
Kunnanhallitus § 462 14.11.2022
Kunnanhallitus § 489 28.11.2022
Tekninen lautakunta § 109 13.12.2022

Lausunto Siikajoen kuntastrategiasta

509/01.017/2022

KHALL § 34 Kunnassa on oltava kuntastrategia, jossa valtuusto päättää
kun nan toiminnan ja talouden pitkän aikavälin tavoitteista.

Kuntastrategiassa tulee ottaa huomioon:
1) kunnan asukkaiden hyvinvoinnin edistäminen;
2) palvelujen järjestäminen ja tuottaminen;
3) kunnan tehtäviä koskevissa laeissa säädetyt pal ve lu ta-
voit teet;
4) omistajapolitiikka;
 5) henkilöstöpolitiikka;
6) kunnan asukkaiden osallistumis- ja vai kut ta mis mah dol li-
suu det;
7) elinympäristön ja alueen elinvoiman kehittäminen

Kuntastrategian tulee perustua arvioon kunnan ny ky ti lan-
tees ta sekä tulevista toimintaympäristön muutoksista ja nii-
den vaikutuksista kunnan tehtävien toteuttamiseen. Kun ta-
stra te gias sa tulee määritellä myös sen toteutumisen ar vioin-
ti ja seuranta. Kuntastrategian ottamisesta huomioon kun-
nan talousarvion ja -suunnitelman laatimisessa säädetään
110 §:ssä. Kuntastrategia tarkistetaan vähintään kerran val-
tuus ton toimikaudessa.

Siikajoen kuntastrategia on laadittu vuodelle 2025 saakka ja
hy väk syt ty kunnanvaltuustossa 22.2.2018.

Strategiatyö laaditaan yhdessä ja aidosti osallistaen ja osal-
lis tuen. On myös tärkeää, että strategiatyö pidetään käy tän-
nön lä hei se nä ja konkreettisena ja asioista puhutaan ar jen-
kin tasolla. Kunnissa strategian tulee olla myös konk reet ti-
nen johtamisen väline ja sen vuoksi, strategiassa onkin hy-
vä olla selkeät tavoitteet, toimenpiteet sekä mittarit, joilla
näi den toteutumista seurataan.

Kuntavaalit järjestettiin kesäkuussa 2021. Päivittämisen
ajan koh ta on nyt uusien luottamushenkilöiden kanssa ja uu-
den strategian hyväksymisestä päättää valtuusto. Val tuus to-
kau den alussa on tärkeää, että uudet valtuutetut ovat heti
mu ka na strategian työstämisessä. Myös koko henkilöstön



SIIKAJOEN KUNTA OTE PÖYTÄKIRJASTA

Kunnanhallitus § 34 24.01.2022
Kunnanhallitus § 57 07.02.2022
Kunnanhallitus § 462 14.11.2022
Kunnanhallitus § 489 28.11.2022
Tekninen lautakunta § 109 13.12.2022

osal lis ta mi nen sekä kuntalaisten kuuleminen ovat tärkeä
osa strategiatyön onnistumista.

Kuntastrategian päivittäminen voidaan hoitaa joko omana
työ nä pienen ohjausryhmän ohjaamana tai sitten pyydetään
fa si li toin tiin tarjoukset palveluntuottajilta.

Siikajoen kunnassa on menossa myös BrainGainin kysely
alu een asukkaille. Kysely valmistuu kevään 2022 aikana,
ky se lyn tuloksia voidaan hyödyntää strategian laadinnassa.

Kuntastrategian päivittämisprosessiin ei ole varattu ta lous-
ar vios sa erillistä määrärahaa joten jollei kulua saada ka tet-
tua kunnanhallituksen määrärahoista tullaan hakemaan
myös lisämäärärahaa.

Kj:n esitys: Kunnanhallitus päättää, että kuntastrategian päivittämistä
var ten asetetaan työryhmä, joka vie strategian päivittämistä
eteen päin. Tavoiteaikataulu on, että strategia vuosille
2023-2027 voidaan vahvistaa kesäkuun valtuustossa.

Kunnanhallitus nimeää työryhmän jäseniksi valtuuston pu-
heen joh ta jan ja kunnanhallituksen puheenjohtajan ja riit tä-
vän määrän muita jäseniä.

Kh:n päätös: Matti Pohjola esitti Laura Vikiön, Jukka Ruopsan ja Hanna
Nis ka sen kannattamana, että Siikajoen kuntastrategian päi-
vi tyk seen nimetään edustaja jokaisesta valtuustoryhmästä.

Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti Matti Pohjolan esi tyk-
sen.

Matti Pohjola esitti vasemmistoliiton edustajaksi itseään.

Kauko Lehto esitti asian jättämistä pöydälle lisäselvityksiä
var ten.

Matti Pohjola veti esityksensä pois.

Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti Kauko Lehdon esi tyk-
sen.

KHALL § 57
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Kj:n esitys: Kunnanhallitus päättää, että kuntastrategian päivittämistä
var ten asetetaan työryhmä, joka vie strategian päivittämistä
eteen päin. Tavoiteaikataulu on, että strategia vuosille
2023-2027 voidaan vahvistaa kesäkuun valtuustossa.

Kunnanhallitus nimeää työryhmän jäseniksi valtuuston pu-
heen joh ta jan ja kunnanhallituksen puheenjohtajan ja riit tä-
vän määrän muita jäseniä.

Kh:n päätös: Päätösesitys hyväksyttiin.

Valtuustoryhmien esitykset työryhmän jäseniksi:

Keskusta:  Tiina Hovi ja Sanna Petäjämaa
Vasemmistoliitto:  Matti Pohjola
Sosialidemokraatit: Aila Mäkisalo
Perussuomalaiset: Henna Niemelä
Kokoomus:  Matti Laakso

Lisäksi Tiina Hovi esitti kunnanjohtajan nimeämistä työ ryh-
män jäseneksi.

Kunnanhallitus hyväksyi yksimielisesti valtuustoryhmien ja
Tii na Hovin esitykset.

KHALL § 462 Kuntastrategiatyöryhmä on kokoontunut kevään ja al ku syk-
syn aikana useita kertoja työstäen kuntastrategiaa.

 Kuntastrategiaa varten tehtiin myös kuntalaiskysely ja jär-
jes tet tiin työpajat sekä asukkaille että yrittäjille kuin myös
hen ki lös töl le.

 Saatu aineisto on työstetty liitteenä olevaan muotoon.

Kj:n esitys: Kunnanhallitus lähettää kuntastrategialuonnoksen lau sun-
nol le eri hallintokuntiin, henkilöstölle ja yhdistyksille. Lau-
sun to ja voi antaa myös kuntalaiset.

 Lausunto laitetaan nettisivuille nähtäväksi

 Lausuntojen viimeinen jättöaika on 24.11. lausunnot ja stra-
te gia käsitellään kunnanhallituksessa 28.11.2022 ja lä he te-
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tään valtuuston hyväksyttäväksi.

Kh:n päätös: Päätösesitys hyväksyttiin.

KHALL § 489 Lausuntoja on tullut muutamia mutta lausuntoaika on ollut
lii an lyhyt jotta lautakunnat ja yhdistykset olisivat voineet pe-
reh tyä ja lausua kuntastrategiasta. On syytä jatkaa lau sun-
to ai kaa.

Valmistelija: Kunnanjohtaja, Pertti Severinkangas

Kj:n esitys: Kunnanhallitus päättää jatkaa lausuntoaikaa 31.12.2022
saak ka.

Kh:n päätös: Päätösesitys hyväksyttiin.

Tauko klo 19:19 - 19:28.

TEKN § 109 Siikajoen kunnan hallitus on pyytänyt Siikajoen kunnan hal-
lin to kun nil ta lausuntoa kuntastrategialuonnokseen Siikajoen
kun ta stra te giak si 2023-2025.

Valmistelija: tekninen johtaja Satu kaipio

Tekn. joht. esitys: Tekninen lautakunta lausuu Siikajoen kun ta stra te gia luon-
nok ses ta Siikajoen kuntastrategiaksi 2023-2025 seuraavaa:

Missiomme 2030: Siikajoen kunnassa on hyvinvoivia ja tyy-
ty väi siä kuntalaisia:
Teknisen lautakunnan lausunto:
Tekninen lautakunta katsoo, että strategialuonnoksen mis-
sio on linjassa teknisen lautakunnan työskentelyn kanssa.

Visiomme 2030: Siikajoki on turvallinen kasvun paikka:
Teknisen lautakunnan lausunto:
Tekninen lautakunta katsoo, että strategialuonnoksen visio
on linjassa teknisen lautakunnan työskentelyn kanssa.

Strategiset painopisteet:
1. Elinvoima ja työllisyys:
- Kunta tarjoaa joustavia ratkaisuja yrityksille:
Teknisen lautakunnan lausunto:
Lausunnossa mainitaan seuraavaa: "Kehitämme Tauvoa
mo ni puo li ses ti". Tauvon kehittäminen vaatii isoja in ves toin-
te ja, jotta Tauvoa voidaan kehittää, tulee in ves toin ti oh jel-
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maan varata riittävästi varoja.

2. Asumisen vetovoima:
- Siikajoki on turvallinen paikka elää, asua ja yrittää:
Teknisen lautakunnan lausunto:
Tekstissä toistoa edellisestä painopisteestä: "meillä on toi-
mi va tonttipörssi". Tekstissä mainitaan että "Meillä on sel-
keä ja sujuva rakentamisprosessi". Tekstistä ei selviä, tar-
koit taa ko se kunnan vai yksityisen prosesseja. Voisiko lau-
seen korvata esimerkiksi seuraavasti: "Meillä tuetaan ra ken-
ta jia selkeällä ja sujuvalla tavalla"? Tekstissä mainitaan:
"Pal kit sem me yksityisen tontin käyttöönottoja asun to ra ken-
ta mi seen (sekä myyjää että ostajaa)." Voisiko lauseen kor-
va ta esimerkiksi seuraavalla tavalla: " "Palkitsemme uusia
asun to ra ken ta jia."

3. Elämänlaatu ja yhteisöllisyys:
- Turvallinen, hyvä elämä Siikajoella:
Teknisen lautakunnan lausunto:
Tekninen lautakunta katsoo, että strategialuonnoksen teksti
on linjassa teknisen lautakunnan työskentelyn kanssa.

4. Uudistumiskykyinen kuntaorganisaatio:
- Hyvä johtaminen ja toimiva organisaatio johtavat on nis tu-
mi seen:
Teknisen lautakunnan lausunto:
Tekninen lautakunta katsoo, että strategialuonnoksen teksti
on linjassa teknisen lautakunnan työskentelyn kanssa.

Siikajoen edunvalvonnan #7:
Teknisen lautakunnan lausunto:
Tekninen lautakunta katsoo, että strategialuonnoksen teksti
tu kee strategisissa painopisteissä mainittuja tavoitteita.

Päätös: Päätettiin lausua esityksen mukaan.

Asianmukaisesti allekirjoitetusta ja tarkastetusta pöytäkirjas-
ta kirjoitetun otteen oikeaksi todistaa:

Siikajoella 21.12.2022
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Satu Kaipio
Pöytäkirjanpitäjä

Liitteet Kuntastrategia
Kuntastrategia tiivistelmä

Jakelu Kunnanhallitus 

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Muutoksenhakukiellon peruste: Koska päätös koskee vain valmistelua tai täy tän-
töön pa noa, kuntalain 136 §:n nojalla tästä
päätöksestä ei saa teh dä oikaisuvaatimusta eikä
kunnallisvalitusta.


